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VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ

A 2023-as év számtalan kihívást rejtett, melyek kezelésében a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara nyújtott segítséget az általa képviselt ágazatok részére.

A NAK kiemelt feladatai közé tartozik a tavasszal esedékes Egységes Kérelmek 
(EK) beadása. Nem volt ez másképp 2023-ban sem, hiszen a 164.603 beadott 
kérelemnek több, mint 65 százalékát, azaz 107.391 darab kérelmet a Kamara 
szakemberei nyújtották be.

2023-ban fontos változásnak tekinthető az AÖP és a változó jogszabályi környe-
zet által megkövetelt gazdálkodási napló naprakész vezetésének előírása. Már  
az év elején is láthatóvá vált, hogy Kamarának is szerepet kell vállalnia a megnö-
vekedett és megváltozott adatszolgáltatási adminisztrációk leküzdésében. Négy 
vármegyét érintő Pilot verzió keretén belül kidolgozásra kerültek a projekt rész-
letei, mely alapját adják a későbbi, országosan működő kamarai tevékenységnek. 
A szolgáltatás magas színvonalú működtetéséhez számos feltételt kellett meg-
teremteni, ugyanakkor a projekt sikerességét nagyban befolyásolja a hatósági 
adatszolgáltatási platform, melynek rendezése az elkövetkező időszak feladata.

Az orosz-ukrán háború hatására rekordmennyiségű és alacsony minőségű ukrán 
mezőgazdasági termék árasztotta el az EU belső piacát, melyek jelentősen 
lenyomták a piaci árakat és eladhatatlan készletek felhalmozódásához veze-
tett, versenyhátrányba szorítva ezzel az uniós gazdákat. A NAK számos fórumon 

és eszközzel állt ki a front-országbeli gazdákat veszélyeztető, korlátozások nél-
kül beáramló ukrán import visszafogása érdekében. 2023. május 24-én jelentős 
számú gazdálkodó demonstrációjára került sor Brüsszelben, amelyhez a V4-es 
országok gazdaszervezetei mellett a NAK tagjai is csatlakoztak. Egy hivatalos levél 
is megfogalmazásra került Ursula von der Leyen EB elnöknek, mely a súlyos piaci 
helyzet - érdemi intézkedésekkel történő - kezelését sürgette, ezenkívül a NAK 
hathatós nyomásának hatására a Copa-Cogeca is közös állásfoglalást adott ki 
az ukrán helyzettel kapcsolatban.

2023. júliusában bevezetésre került a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer 
(EPR), mely komoly terheket rótt a csomagolást végző vállalkozásokra. A folyama-
tosan módosuló jogszabályok értelmezése gyakran okozott problémát tagjainknak, 
melyben a Kamara szakmai anyagok, infografikák és GYIK készítésével, kerekasztal 
beszélgetésekkel, valamint szakmai képviselettel igyekezett a segítségükre lenni.

2023-ban 56.806 darab adásvételi- és csereszerződés került véleményezésre a 
NAK földbizottságai által, haszonbérleti díj arányosság tekintetében pedig 44.861 
darab szerződés került vizsgálat alá. A szerződések vizsgálata a földforgalmi tör-
vény előírásai, valamint a helyi gazdálkodói ismeretek figyelembevételével történt, 
mely munka 2024-ben is folytatódik a birtokpolitikai célok mentén, a gazdálkodók 
megélhetésének biztosítása érdekében.



2023-ban is minden olyan jogszabály véleményezésre került a Kamara részéről, 
mely az általa képviselt ágazatokhoz köthető, mindemellett a gyakorlati tapasz-
talatok és a gazdálkodói visszajelzések figyelembevételével számtalan jogsza-
bálymódosító javaslat került kidolgozásra és benyújtásra az év során. Kiemelendő  
a Kamara a MAGOSZ-szal kezdeményezett, a helyi adókról szóló törvény módosí-
tása, mely az év során hatályba is lépett. Ennek eredménye, hogy a települési önkor-
mányzatok a települési adót a termőföldre vonatkozóan nem állapíthatják meg.

Az év során elindult egy új szolgáltatás tervezése is a mező- és erdőgazdálkodók 
számára. Egy arra alkalmas cégen keresztül a NAK tervei szerint átveszi, majd fel-
készült szakemberek és jogászok közreműködésével maga érvényesíti a gazdál-
kodók jogos vadkárigényeit a vadászatra jogosultakkal szemben. 

Tagjaink tájékozódását és naprakész információkkal történő ellátását idén is 
nagyszámú szakmai előadással, videóval és kiadvánnyal igyekeztük segíteni.

2023-as év tekintetében újfent összeállításra került a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara főbb mutatóit, tevékenységeit számokban is bemutató anyag, mely 
online verzióban ITT érhető el.

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/04_NAK-szamokban/NAK_2023-szamokban.pdf


ÁLLATTENYÉSZTÉS 

A háborúk okozta gazdasági anomáliák, a klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás, 
a járványos állatbetegségek, a növekvő társadalmi elvárások – mint az állatjólét és 
a környezetvédelem -, és a korlátozott erőforrásbázisok egyre erősödő kihívásokat 
támasztanak az agráriummal szemben: minden korábbinál nagyobb igényeknek kell 
megfelelnie az állattartásnak és a rá épülő élelmiszerelőállításnak is.

Az állattartók 2023-ban egyértelműen jobb évet zártak, mint 2022-ben, (ez alól 
talán csak a tejtermelő- és a méhészeti ágazat a kivétel). Ezzel együtt - részben 
az elmúlt évek új kihívásai miatt - a hazai állattenyésztés a szektornak nyújtott 
támogatások ellenére stagnál, ugyanakkor az ágazatban még jelentős kihaszná-
latlan potenciál rejlik. A 2023-as évben az állattartók és az állatállományok, vala-
mint a telepek számának csökkenésében is megmutatkoztak a nehézségek, kihí-
vások. Ahhoz, hogy a trendet megfordítsuk és a szektorban szunnyadó termelési 
potenciált kihasználjuk elengedhetetlen a folyamatos fejlesztés, az innovációk 
gyakorlati alkalmazása. A 2024-ben érkező új források jó eséllyel mozdíthatják ki 
a holtpontról az állattartó ágazatot, illetve adhat számukra új lendületet.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/01_Allattenyesztes/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Osszefoglalo_Allattenyesztes.pdf


„TÉNYEK/TÉVHITEK - ÁLLATTENYÉSZTÉS” – A NAK 
ÚJ TEMATIKUS ALOLDALA 
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara kiemelt feladatának tekinti az állattenyésztési 
ágazat körüli viták kiegyensúlyozottságának megteremtését, az állattenyésztési 
ágazatban tevékenykedő gazdálkodók megbecsülésének helyreállítását. Ennek 
érdekében 2023-ban egy új ”Tények/Tévhitek - Állattenyésztés” című aloldallal 
bővítette honlapját.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/01_Allattenyesztes/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Tema1_Allattenyesztes.pdf


ÉLELMISZERIPAR 

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara az érdekképviselet mellett az élelmiszeripari- 
és a nagykereskedelmi szakágazatokban tevékenykedő tagok széleskörű szakmai 
támogatását is végzi a hatékony és eredményes működés feltételeinek megte-
remtése érdekében. Munkatársaink arra törekednek, hogy a Kamara tagjai minél 
közérthetőbb, naprakész és gyakorlati oldalról megközelített információkhoz jus-
sanak a hazai és uniós változásokról, eseményekről, melyek a tevékenységeik vég-
zését, fejlesztési stratégiájuk formálását segíthetik elő.

Cél, hogy támogassuk a termékpályák együttműködési rendszereinek erősödését (adott 
esetben megalakítását), hogy a fogyasztói igényeket kielégítő fenntartható terme-
léssel feldolgozott élelmiszerek gyártása és kereskedelme teret nyerhessen. Fontos 
továbbá az optimális üzemméret, valamint a versenyképesség tovább fokozása.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/02_Elelmiszeripar/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Osszefoglalo_Elelmiszeripar.pdf


EPR ÉS DRS RENDSZER ÖSSZEFOGLALÁSA 
2023. júliusában bevezetésre került a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer 
(EPR), amely komoly terheket rótt a csomagolást végző vállalkozásokra. A folya-
matosan módosuló jogszabályok értelmezése gyakran okozott problémát tagja-
inknak. Ebben volt a Kamara segítségükre szakmai anyagok, infografikák és GYIK 
készítésével, kerekasztal beszélgetésekkel, és a beérkező kérdések megválaszo-
lásával, szakmai képviselettel.

OLVASS TOVÁBB

A KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ ÉLELMISZER (KMÉ)  
VÉDJEGY EREDMÉNYEI 
Magyarországon bejegyzett 46 élelmiszer tanúsító védjegy közül 2020 óta nem-
zeti minőségrendszerként is elismert védjegy a KMÉ (Kiváló Minőségű Élelmiszer).

A NAK-FÉSZ-Nébih együttműködés keretében 2023-ban 13 darab Speciális Tanúsítási 
Követelmény kidolgozásában vett részt a Kamara. A NAK a koordinátor hálózaton 
keresztül munkacsoportokat szervezett az élelmiszeripari feldolgozó tagokkal, 
mindemellett bíráló bizottsági feladatokat is ellátott 2023-ban.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/02_Elelmiszeripar/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Tema1_Elelmiszeripar.pdf
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ERDÉSZET 

Az erdészeti ágazatot 2023-ban a kiegyensúlyozottabb időjárási viszonyok,  
a stagnáló fa- és fatermék piac, a munkaerőpiac szűk keresztmetszete, a hektikus 
csemetetermesztés, a dübörgő uniós jogalkotás és támogatáspolitikai várakozá-
sok, valamint a felértékelődött agrárkamarai érdekképviseleti tevékenységek jel-
lemezték. Az ágazatnak összességében az egyre szigorúbb jogszabályi és az egyre 
romló gazdasági környezetben kell helytállnia úgy, hogy mindeközben kezelnie 
kell a klímaváltozás kedvezőtlen hatásait, illetve fel kell készülnie az ebből eredő 
környezeti kihívásokra is.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/03_Erdeszet/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Osszefoglalo_Erdeszet.pdf


AZ EURÓPAI UNIÓ ERDŐKET ÉRINTŐ SZABÁLYOZÁSI 
FOLYAMATA 2023-BAN 
Az Európai Unió erdőkkel kapcsolatos szabályozási törekvései alapvetően az EU 
Biodiverzitás Stratégiájából eredeztethetőek, melyek deklaráltan a biodiverzitás 
megőrzését és a természeti örökség védelmét erősítik. A stratégia keretet biztosít  
az élővilág sokféleségének megőrzése mellett annak helyreállításának is, mely kiemelt 
uniós cél. Az uniós jogalkotási folyamat a stratégia elfogadását követően azonnal 
elkezdődött és 2023-ban is folytatódott. A jogalkotás több olyan intézkedést és 
kezdeményezést foglal magába, melyek a tagállamok erdeit, erdőgazdálkodását is 
érintik, így nagy jelentősége van a Kamara EU-s és hazai jogszabályalkotásban kifej-
tett érdekérvényesítési tevékenységének, mindemelett a NAK szakemberei direkt 
és indirekt módon is képviselik a magyar erdőtulajdonosok és erdőgazdák érdekeit.

OLVASS TOVÁBB

KÖZÖS AGRÁRPOLITIKA TÁMOGATÁSI LEHETŐSÉGEI 
2023-TÓL AZ ERDŐGAZDÁLKODÁSBAN 
Magyarország Közös Agrárpolitikához (KAP) kapcsolódó Stratégiai Terve alapján 2023 
és 2027 között jelentős, az előző hét éves ciklusban eredetileg rendelkezésre álló 
összegnek mintegy háromszorosa áll a magyar erdészeti szektor rendelkezésére.  
A források 2023. január 1-től váltak felhasználhatóvá. A KAP Stratégiai Terv alapján 
részleteikben kidolgozott új felhívások 2024. februárjától kezdve folyamatosan kerül-
nek meghirdetésre, melynek tervezett menetrendjéről a NAK már korábban beszámolt.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/03_Erdeszet/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Tema1_Erdeszet.pdf
https://kormany.hu/dokumentumtar/magyarorszag-kap-strategiai-terve-2023-2027
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https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/03_Erdeszet/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Tema2_Erdeszet.pdf


FENNTARTHATÓSÁG 

Mi az, ami, ha a szemünk előtt van, akkor nem tűnik fel, de ha elvész, akkor egy-
ből látni fogjuk? A természet alkotta változatos életközösségek. A változatosság 
azonban nemcsak gyönyörködtet, hanem életben is tart – az egyre markánsabban 
változó klimatikus viszonyok között a biológiai sokféleség megőrzése a túlélé-
sünk záloga is. Ehhez azonban szükség van arra, hogy óvjuk talajainkat és vize-
inket, vigyázzunk erdeinkre és a még meglévő élőhelyeinkre. Ha azonban mindezt 
veszni hagyjuk, azzal a jövőnket pazaroljuk el. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
(NAK) 2023-ban is számos rendezvénnyel, kiadvánnyal és kisfilmmel hívta fel  
a figyelmet a biodiverzitás, a talaj és a víz fontosságára.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/04_Fenntarthatosag/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Osszefoglalo_Fenntarthatosag.pdf


MINDENKINEK FONTOS A TALAJ VÉDELME 
A talaj az egyik olyan természeti erőforrásunk, amellyel fenntartható módon kell gaz-
dálkodnunk, egyre nagyobb figyelmet szükséges szentelni védelmére. A Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara elhivatott abban, hogy a gazdálkodók számára kézzelfogható 
módon mutassa be, hogyan tudja gazdaságát klímaadaptáltan működtetni. Ez minden 
érintett jól felfogott érdeke, hiszen az időjárási szélsőségek, a felmelegedés, a csapa-
dék térben és időben történő egyenlőtlen eloszlása már a mindennapjaink része.

OLVASS TOVÁBB

VIZET A TÁJBA! 
Az elmúlt két évtized tapasztalatai, valamint a klímaelőrejelzések arra enged-
nek következtetni, hogy mihamarabb fel kell készülni a szélsőségekre. A Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara 2023-ban is számos javaslattal élt a jogalkotók felé annak 
érdekében, hogy megteremtsük a termésbiztonsághoz szükséges vízbiztonságot. 
Mindehhez az öntözésfejlesztésen túl feltétlenül szükséges a víz tájban tartása, 
az érintett területeken a csapadék elraktározása, a csatornák feltöltése, illetve - 
ahol csak lehet - feltöltve tartása.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/04_Fenntarthatosag/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Tema1_Fenntarthatosag.pdf
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FÖLDÜGYEK 

Csakúgy, mint a korábbi években, tavaly is számos jogszabálymódosítási javaslatot 
tett a NAK a földforgalmi szabályokra vonatkozóan, melyek a gyakorlati tapasz-
talatok, valamint a gazdálkodók visszajelzései alapján készültek. A Kamarának 
továbbra is célja a transzparens, kiszámítható jogi környezet biztosítása a föld-
tulajdon és a földhasználat területén, mindenkor szem előtt tartva azt a közös 
érdeket, hogy a termőföldet azok szerezzék meg, akik megművelik. Az alábbiak-
ban a 2023-as év főbb, földforgalmi jogszabály változások kerülnek ismertetésre, 
melyekről számos tájékoztató cikk is megjelent a Kamara honlapján.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/05_Foldugyek/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Osszefoglalo_Foldugyek.pdf


A NEMZETI AGRÁRGAZDASÁGI KAMARA 2023. ÉVI 
FÖLDÜGYI TEVÉKENYSÉGÉNEK BEMUTATÁSA
A Kamara jogszabályi előírások alapján a helyi gazdálkodói érdekek védelme és 
a földforgalmi törvényben foglalt birtokpolitikai célok elérése érdekében évről-
évre kiemelt jelentőségű feladatként végzi földügyi tevékenységét. Ennek során 
legfőképp a földforgalmi megkeresésekkel, de ingatlan-nyilvántartási, földmérési, 
valamint földhasználattal, földvédelemmel összefüggő teendőkkel kapcsolatos 
feladatokat is elláttak a NAK szakértői.

OLVASS TOVÁBB

https://www.nak.hu/images/01_NAK_Tajekoztato/01_Temakor_jelentes/05_Foldugyek/2023/2023_NAK-Tajekoztato_Tema1_Foldugyek.pdf


HORIZONTÁLIS TÉMÁK 

2023-as év számtalan kihívást rejtett, melyek következtében a NAK segítséget 
nyújtott az általa képviselt ágazatok számára eligazodni a változások, a jogsza-
bályi környezethez való alkalmazkodás tekintetében. A földadó eltörléséért indí-
tott aláírásgyűjtés sikerére építve a Kamara, a MAGOSZ-szal karöltve kezde-
ményezte a helyi adókról szóló törvény módosítását, mely hatályba is lépett az 
év során. Ennek eredményeként a települési önkormányzatok a települési adót  
a termőföldre, a termőföld tulajdonjogra, a termőföldre ingatlan-nyilvántartásba 
bejegyzett vagyoni értékű jogra a továbbiakban már nem állapíthatnak meg. 

Az év során elindult egy új szolgáltatás tervezése a mező- és erdőgazdálkodók 
számára. Egy arra alkalmas cégen keresztül a NAK átveszi, majd felkészült szak-
emberek és jogászok közreműködésével maga érvényesíti a gazdálkodók jogos 
vadkárigényeit a vadászatra jogosultakkal szemben. A Kamara tagjainak tájéko-
zódását és naprakész információkkal történő ellátását pedig nagyszámú szakmai 
előadással, videóval és kiadvánnyal segítette a NAK az év során.
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MI FÁN TEREM A GAZDÁLKODÁSI NAPLÓ?
2023-ban a gazdálkodási napló számos új feladat és kihívás elé állította a terme-
lőket. A vonatkozó szabályozásban történő eligazodásban és a gazdálkodók segí-
tésében a Kamara egész évben aktív szerepet vállalt. Már az elején le kell szögezni, 
hogy a gazdálkodási napló (GN) vezetése nem új keletű feladat. Azon gazdálkodók, 
akik 2004-2006 között rész vettek a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv agrár-környe-
zetgazdálkodási kifizetésében, közel 20 éve vezetik és küldik meg a gazdálkodási 
naplót valamilyen formában az Agrárminisztérium és a Magyar Államkincstár felé.
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KERTÉSZET 

Mozgalmas és eredményes évet zártunk a kertészet területén. 2023-ban a ker-
tészeti termelés volumene összességében meghaladta a 2022-es aszályos évet, 
ugyanakkor az időjárási körülmények és a növényegészségügyi problémák, vala-
mint a növényvédelemben felhasználható bizonyos hatóanyagok kivonása komoly 
kihívások elé állították a termelőket.

A kertészeti termeléssel foglalkozó tagjaink széleskörű szakmai támogatása,  
a felmerülő jelenségekre, problémákra adandó hatékony válaszok és beavatkozá-
sok elindítása érdekében a kertészeti terület szorosan együttműködik az Országos 
Kertészeti és Beszállítóipari Osztállyal, annak alosztályaival és munkacsoportja-
ival, valamint az ágazatban működő társ szakmai szervezetekkel.

2023 kiemelkedő eredményei között említhetjük a Kiskultúrás Növényvédőszer-
engedélyezési Munkcsoport működését, amelynek segítségével nyolcvanhét készít-
mény engedélyét sikerült kiterjeszteni közel ötszáz kiskultúrára hozzájárulva  
a szántóföldi zöldségtermesztők és gyógynövénytermesztők munkájához.

A gyümölcstermesztők számára sikeres, nagy érdeklődésre számot tartó gyakor-
lati bemutatóval egybekötött rendezvénysorozatot szervezetünk és hatodik évébe 
ért a nagy ismertségnek örvendő, gyerekeknek szóló zöldség-gyümölcs fogyasz-
tásösztönző programunk.
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ÁGAZATI HELYZETKÉP – 2023
2023-ban a kertészeti termelés volumene összességében meghaladta a 2022-es aszá-
lyos évet, ugyanakkor az időjárási körülmények és a növényegészségügyi problémák 
állították kihívások elé a termelőket. A tavaszi fagykárok a csonthéjasok esetében 
okoztak jelentős károkat és terméskiesést; a csapadékos időjárás miatt jelentkező 
gombás betegségek – párosulva a hatóanyag kivonással – a hagyma, a görögdinnye, 
a szamóca és a szőlő esetében jelentettek nehézséget, de még a 2022-es aszályos 
év okozta stresszhatás is mutatta jeleit, különösen a gyümölcsfák kondícióját illetően. 
Előző évhez képest mind a szántóföldi, mind az ipari, mind a növényházi termesztés 
nőtt, de tartós növekedési tendencia a zöldséghajtatásban figyelhető meg. Szőlő- és 
bortermelésünk átlagos, a 2022-es évhez hasonló eredményeket ért el. 2023-ban 
az állandó kereslet és felvásárlói igény mellett számos gyógy- és fűszernövény ter-
mőterülete csökkent, ugyanakkor az integrációban termelt növényfajok területe nőtt.
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SIKERES HÁROM ÉVET ZÁRT A NAK ZÖLDSÉG-
GYÜMÖLCS FOGYASZTÁSÖSZTÖNZŐ PROGRAMJA
Nagy sikerrel és kiváló eredményekkel zárult a Kamara gyermekeknek és szülők-
nek szóló, EU társfinanszírozással megvalósuló zöldség-gyümölcs fogyasztásösz-
tönző programja. A gyermekek és szülők közel 60 százaléka ismeri a programot. 
Három év alatt a közösségi médián keresztül 7,4 millió felhasználó került elérésre, 
mindemelett az országos roadshow-k és áruházi kóstoltatások alkalmával köz-
vetlenül 57.000 gyermek, közvetve 350.000 látogatót sikerült elérni.
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KÖZIGAZGATÁSI FELADATOK 

Mozgalmas évet hagyunk magunk mögött a közigazgatási feladatok tekintetében. 
A NAK az okmányhitelesítés terén – az E-közigazgatási projekt keretében – átállt 
az EKK rendszerben történő rögzítésre. 

Elindult az őstermelők, családi gazdaságok és családi mezőgazdasági társaságok 
nyilvántartásával kapcsolatos elektronikus ügyintézések megteremtése. A Kamara 
elektronikus közigazgatási keretrendszerén belül megvalósult a mezei őrszolgá-
latok egységes országos nyilvántartása. 

A 2023. évi termésbecslési jelentések elkészítése során a falugazdászok országosan 
összegyűjtötték a gazdálkodók nyilatkozatait a várható hozam adatokról. A gazdál-
kodók termelési adataiból elkészültek a NAK vármegyei és az országos jelentései. 

Az elmúlt évben is sokféle extrém időjárási eseményeknek voltak kitéve a terü-
letek, de jóval kisebb mértékben, mint az előző évben. A kárbejelentések döntő 
részét 2023-ban is – az Egységes Kérelmekhez hasonlóan – a Kamara falugaz-
dászai nyújtották be a gazdálkodók meghatalmazása alapján.
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AGRÁRKÁRENYHÍTÉS
A Mezőgazdasági Kockázatkezelési Redszer (MKR) részeként az agrárkárenyhítési 
rendszer fontos szerepet tölt be a gazdálkodók elemi károk okozta veszteségeinek 
kompenzálásában. A 2022. év kifejezetten súlyos aszálya után, amely az ország 
mezőgazdasági területeinek 80 százalékán pusztított, a 2023. évben is sokféle ext-
rém időjárási eseménynek voltak kitéve a területek, de jóval kisebb mértékben, mint 
az előző évben. A kárbejelentések döntő részét az Egységes Kérelemhez hasonlóan 
a Kamara falugazdászai nyújtották be a gazdálkodók meghatalmazása alapján.
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A MEZEI ŐRSZOLGÁLATOK NYILVÁNTARTÁSÁNAK 
VÁLTOZÁSAI ÉS AZ ÖNKORMÁNYZATI TÁMOGATÁSI 
KÉRELMEK BEADÁSÁNAK EGYSZERŰSÍTÉSE
A NAK elektronikus közigazgatási keretrendszerén belül megvalósult a mezei őrszol-
gálatok egységes országos nyilvántartása. Az új nyilvántartás a mezei őrszolgálatok 
adatai mellett a részükre megállapított állami hozzájárulások összegeit is nyilván-
tartja, valamint a nyilvántartási és a hozzájárulás iránti kérelmek gyors elektroni-
kus ügyintézésére ad lehetőséget az őrszolgálatokat fenntartó önkormányzatok, és 
a NAK vármegyei ügyintézői számára is.
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KÖZÖS AGRÁRPOLITIKA (KAP)
Magyarország KAP Stratégiai Tervének 2022. őszi elfogadását követően meg-
kezdődött a támogatási konstrukciók részletszabályainak kidolgozása, amelyben  
a NAK továbbra is aktív szerepet vállalt. Részt vett a közvetlen kifizetések jog-
szabályainak előkészítésében, az Agrárminisztériummal együttműködve országos 
roadshow keretében tájékoztatta a gazdálkodókat, többek között a Feltételesség és  
az Agro-ökológiai Program várható szabályozásáról.

A NAK felkészülten várta az Egységes Kérelmek április 20-án indult beadási idő-
szakát, melynek keretében több, mint 50 támogatási jogcímre, intézkedésre lehe-
tett támogatást igényelni, illetve adatszolgáltatási kötelezettséget teljesíteni.

A falugazdászok közreműködtek az Egységes Kérelmek (EK) beadásában. A 2023. 
június 9-i határidőig beadott 164.603 kérelem több, mint 65 százalékát, azaz 
107.391 darab kérelmet a NAK szakembereinek segítségével nyújtották be.
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MÓDOSUL A KAP STRATÉGIAI TERV
A 2022. őszén elfogadott KAP Stratégiai Terv (KAP ST) első módosítását készítette 
elő az Agrárminisztérium 2023-ban, melyhez a NAK is hozzájárult. A KAP ST első 
módosítását a finomhangolás, a hibajavítások, a nemzeti jogszabályok megalkotása 
és az első kérelembenyújtás során szerzett tapasztalatok, ágazati jelzések, valamint 
az időközben megjelenő támogatási igények átvezetése jellemezte.
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KÜLKAPCSOLATOK
A NAK a 2023-as évben továbbra is jelentős munkát végzett a hazai agrárérdekek 
nemzetközi kommunikációja és érvényesítése terén. A brüsszeli iroda képviselői, 
valamint több hazai szakértő részvételével közel 300 uniós érdekérvényesítési 
fórumon vett részt a NAK, melyek kiemelkedő mértékben járultak hozzá a hazai 
szakmai szempontok érvényesítéséhez.

A Kamara szorosabbra fűzte együttműködését a V4 országokkal is, hiszen együttes 
erővel határozottabban sikerült kommunikálni – többek között - az ukrán import 
okozta gazdálkodói problémákat, piaci nehézségeket. A V4 országok együttes fellé-
pése nem állt meg az ülés keretein belül, a Bizottságnak írt közös levél és a brüsz-
szeli demonstráció mind igyekezett érvényre juttatni a jogos érdekeket, igényeket.

A Kamara 2023-ban is összefogta a határon túli magyar gazdálkodókat, többek 
között a Kárpát-medencei gazdák Egyeztető Fórumának keretein belül, és mind-
emellett közel 20 határon túli gazdaszervezetet támogatott regionális szakmai 
fórumok megszervezésében.

Az év során az egyes országok magas szintű kormányzati delegációival folytatott 
tárgyalások elsősorban az agrárkereskedelmi kapcsolatok kiaknázására, a tapasz-
talatok kölcsönös megosztására fókuszált.
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A NAK HATÁROZOTTAN KIÁLLT A MAGYAR 
GAZDÁKAT VERSENYHÁTRÁNYBA SZORÍTÓ UKRÁN 
IMPORT KORLÁTOZÁSA MELLETT
Az ukrán háború nyomán rekordennyiségű és alacsony minőségű ukrán mezőgaz-
dasági termék árasztotta el az EU belső piacát, amely jelentősen lenyomta a piaci 
árakat, eladhatatlan készletek felhalmozódásához vezetett és versenyhátrányba 
szorította az uniós gazdákat. A NAK számos fórumon és eszközzel állt ki az első-
sorban front-országbeli gazdákat veszélyeztető, korlátozások nélkül beáramló 
ukrán import visszafogása érdekében.
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ALAPÍTÁSÁNAK 10. JUBILEUMÁT ÜNNEPELTE  
A KÁRPÁT-MEDENCEI MAGYAR GAZDÁK  
EGYEZTETŐ FÓRUMA
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara szervezésében és koordinálásában fennállásá-
nak tizedik évfordulóját ünnepelte a Kárpát-medencei Magyar Gazdák Egyeztető 
Fóruma (KEF) 2023. június 16-án Orosházán. A rendezvényen a határon túli- és hazai 
KEF tagszervezeteken kívül vendégül láthattuk Deutsch Tamás Európai Parlamenti 
képviselőt, dr. Rákóczi Attila főigazgatót a Békés Vármegyei Kormányhivataltól, 
valamint Dávid Zoltán Orosháza Város polgármesterét is.
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SZAKKÉPZÉS
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara a szakképzési feladatait jogszabályi felhatalma-
zás alapján végzi, melynek fő forrása a Nemzeti Foglalkoztatási Alap szakképzési 
támogatások alcímének tárgyévi előirányzata. A NAK - a korábbi évekhez hason-
lóan - 2023-ban is programelemekre bontva valósította meg a duális képzéshez, 
duális képzőhelyek nyilvántartásához és ellenőrzéséhez, a gyakorlati oktatók 
képzéséhez, a mesterképzésekhez, az országos szakmai tanulmányi versenyek 
szervezéséhez, a pályaorientációhoz, az ágazati alapvizsgákhoz és szakvizsgákhoz  
az ágazati munkaerő-igény, a képzési helyzet és az egyéb szakképzés fejlesztését 
célzó tématerületek kutatásának megrendeléséhez kapcsolódó feladatokat.
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PÁLYAORIENTÁCIÓS PROGRAMOK  
AZ AGRÁRSZAKKÉPZÉS NÉPSZERŰSÍTÉSÉÉRT
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara kiemelt feladatként kezeli a sikeres generációvál-
tást, ezért minden lehetőséget megragad, hogy pályaorientációs programok kereté-
ben népszerűsítse az agrárszakmákat és növelje a velük kapcsolatos tudatosságot, 
tájékoztassa a pályaválasztás előtt álló fiatalokat és természetesen a szülőket is, 
továbbá elősegítse az agrárszakképző intézményekbe történő beiskolázást.
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ORSZÁGOS SZAKMAI TANULMÁNYI  
VERSENYEK SZERVEZÉSE
A tanulmányi versenyek megrendezésének célja az agrárszakképzés fejlesztése,  
a pályaorientáció segítése, a szakképző intézmények oktató-nevelő munkájának 
versenyszintű értékelése és a kiemelkedő oktató-nevelő tevékenység ösztönzése. 
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara az Agrárminisztériummal egyeztetve készíti el  
a versenykiírást, és a versenyszabályzat alapján felügyeli a versenyek lebonyolítását.
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SZAKTANÁCSADÁS
A szaktanácsadói tevékenység végzésére irányuló bejelentések befogadása és azok 
elbírálása, igény szerinti módosítása, a szaktanácsadók képzése és az éves beszá-
molók begyűjtése, valamint kiértékelése, a NATaB titkárság biztosítása, valamint  
a hazai szaktanácsadás nemzetközi képviselete a Kamara feladata, amit  
az agrárgazdasági és vidékfejlesztési szaktanácsadói tevékenységről és az agrárgaz-
dasági szaktanácsadási rendszerről szóló 1/2022. (I. 14.) AM rendelet határoz meg.
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103 SZAKMAI PARTNER KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL 
TÁMOGATJA A KAMARA A SZAKTANÁCSADÓK  
TUDÁSÁNAK FRISSEN TARTÁSÁT
A szaktanácsadói eredményességhez elengedhetetlen az ismeretek folyama-
tos bővítése, napra készen tartása. A legfrissebb információkat és tudnivalókat  
a szabadon választható, akkreditált szakmai rendezvényeken, konferenciákon, 
képzéseken és workshopokon tudják megszerezni a szaktanácsadók.
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ONLINE TÁMOGATÓ PLATFORMOK
A tagok tájékoztatásához, a szaktanácsadói ügyintézésekhez és a képzések lebonyo-
lításához online felületeket működtet és biztosít a Kamara, többek között a szakta-
nácsadó keresőt, az e-Irodát, az e-Learning rendszert, a rendezvény keresőt és a NAK 
honlap szaktanácsadói aloldalát is. A platformok segítik a tanácsadók megtalálását, 
egyszerűsítik az ügymeneteket, rugalmassá teszik a tananyagok elsajátítását.
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SZÁNTÓFÖLDI KULTÚRÁK
A növénytermesztés termelési volumene 2023-ban 44 százalékkal nőtt az első, elő-
zetes adatok alapján az előző évhez viszonyítva. A gabonafélék mennyisége összes-
ségében 64, ezen belül a kukoricáé 121, a rozsé 63, a zabé 62, az árpáé 42 és a búzáé 
36 százalékkal emelkedett. A repce termésmennyisége 16, a napraforgóé 56 száza-
lékkal lett magasabb. A fehérjenövényeké, a cukorrépáé és a dohányé szintén nőtt, 
így az ipari növények mennyisége összességében 44 százalékkal gyarapodott.

Annak ellenére, hogy a termelési volumen a 2022-es történelmi aszályos évhez képest 
emelkedett, a gazdák jövedelmezősége jelentősen alulmúlta a várakozásokat. A jöve-
delmezőség a szántóföldi nagy kultúrák esetében nem érte el a fedezeti pontot, így 
a termelés összességében veszteséges volt 2023-ban.

A megnövekedett bekerülési költségek mellett az alacsony felvásárlási áraknak 
köszönhetően a fő kultúrák jövedelemtermelő képessége megszűnt. Egyéb jelentős 
változás, hogy az új Közös Agrárpolitika (KAP) ciklusnak köszönhetően a termelők egy 
megváltozott struktúrában vehették igénybe az egyes támogatási jogcímeket, ami 
szintén nehezítette az ágazat helyzetét, versenyképességét.
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OROSZ-UKRÁN KONFLIKTUS OKOZTA PIACI ZAVAR  
A SZÁNTÓFÖLDI NÖVÉNYTERMESZTÉSBEN
Az orosz-ukrán konfliktus a 2023-as évben nehéz gazdasági helyzetet teremtett 
a hazai agrárium számára. Az eddig kiszámítható jövedelmezőséggel rendelkező 
szántóföldi növénytermesztés jelentős kihívásokkal szembesült. Az inputanyag-ár 
növekedésnek köszönhetően a termelési költségek drasztikusan emelkedtek.  
A megnövekedett bekerülési költségek mellett az alacsony felvásárlási áraknak 
köszönhetően a fő kultúrák jövedelemtermelő képessége megszűnt, ami jelentős 
veszteségeket okozott a termelőknek.

OLVASS TOVÁBB

NÖVÉNYVÉDELMI ESEMÉNYEK
2023-ban az ágazatot érintő növényvédelmi problémák és jelentősebb hatóanya-
gokkal kapcsolatos információk közül kiemelendő például a mezei pocok probléma,  
a cukorrépa betegség és a glifozát újbóli engedélyezése.
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VIDÉKFEJLESZTÉS
2023. tavaszán és őszén országos, régiós szervezéssel, összesen 8+1 helyszínen 
rendezte meg a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara a Helyi termék rendezvénysoro-
zatot. A tavaszi eseményeken bemutatott jó gyakorlatokról és a kiállító termelők-
ről kiadvány is készült. A NAK Termékkereső fejlesztése jelenleg is tart, 2023-ban 
már megnyílt az előjelentkezési felület. 

A NAK részt vett a Kistermelői rendelet módosításának véleményezésében, szak-
mai egyeztetésében. Mindemellett két felmérésben is közreműködtek a NAK 
munkatársai, hogy pontosabb képet lehessen kapni a helyi terméket előállítókról,  
a termelői szolgáltatásokról, valamint a fogyasztási és vásárlási szokásokról.
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HELYI TERMÉK RENDEZVÉNYSOROZAT
2023-ban kétszer is megrendezésre került a Helyi termék rendezvénysorozat a Magyar 
Nemzeti Vidéki Hálózat (MNVH), az Agrárminisztérium, a Nemzeti Élelmiszerlánc-
biztonsági Hivatal és a Kislépték Egyesület közreműködésével, mely a tavaly 
kiadott Helyi termék kézikönyv témáira fókuszált. A helyi termékekkel kapcsolatos 
tudnivalókról és az azokhoz kapcsolódó jogszabályi változásokról, az élelmiszer-
gazdaság sajátosságairól, trendjeiről szóló szakmai előadások és a bemutatott jó 
gyakorlatok mind segítik a kistermelőket és a kis élelmiszer előállítókat.

OLVASS TOVÁBB

ÚJ KISTERMELŐI SZABÁLYOZÁS – FLEXI RENDELET  
A „KISÜZEMI” ÉLELMISZER ELŐÁLLÍTÁSÉRT
2023-ban a Kamara is részt vett a Kistermelői rendelet módosításának véleménye-
zésében, szakmai egyeztetésében. Sok év előkészítő munkájának eredményeként 
az év során hatályba lépett 60/2023. (XI.15.) AM rendelet a Kis mennyiségű, helyi 
és marginális élelmiszer-előállítás és értékesítés higiéniai feltételeiről, mely a 
kis mennyiségű, helyi, marginális élelmiszer-előállítás feltételeit könnyíti, ezáltal 
segítve a hazai kistermelőket és a „kisüzemi” élelmiszer előállítókat.
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NAK+
A NAK Nonprofit Kft., mint a Kamara felnőttképző intézménye az idei évvel gya-
korlatilag lezárta 2019-ben elnyert két pályázatát. 

2023-ban több változás is érintette a Kft. egyik alaptevékenységének számító 
laborszolgáltatásokat, hiszen megújításra kerültek a szerződések és folyamatok  
a partner laboratóriumokkal, illetve a szolgáltatás támogatására új ügyviteli rend-
szer került bevezetésére. 

Nagy kihívást és számtalan bizonytalanságot tartogatott 2023-ra az újonnan 
bevezetett elektronikus gazdálkodási napló (e-GN) adatszolgáltatás.

Nemzetközi tanulmányi utak vonatkozásában is tartalmas évet zárt a Kft.
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AZ AGRÁRSZOLGÁLTATÁSI TERÜLET KIEMELT 
PROJEKTJE 2023-BAN: ELEKTRONIKUS 
GAZDÁLKODÁSI NAPLÓ (E-GN) SZOLGÁLTATÁS
Bár a téma jogszabályi és szoftveres keretei még a mai napig egyaránt változnak, 
ugyanakkor kötelességünknek éreztük, hogy ezen a téren is a lehetőségekhez mér-
ten felkészülten álljunk a gazdák rendelkezésére. Négy vármegyében tesztjelleggel 
elindult a szolgáltatás, mely eredményeire és tapasztalataira építve 2024-től már 
országosan támogathatja a termelőket a NAK. A falugazdászok több, mint 1.100 
szerződést kötöttek 22,1 ezer hektár vonatkozásában.
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ÜGYFÉLSZOLGÁLAT
Az Ügyfélszolgálati Irodán keresztül - a korábbi évekhez hasonlóan - kiemelkedő 
minőségben biztosította a Kamara az ügyfélkiszolgálást. 2023-ban az előző évhez 
képest magasabb volt a bejövő telefonhívások száma. Fő tevékenységek közé tar-
tozott a Gazdálkodó szervezeti eljárásokba (felszámolás, végelszámolás) történő 
bejelentkezés, az agrárszakmai témakörökbe érkező megkeresések megválaszo-
lása, melybe a NAK szakértői is bevonásra kerültek. 

Az év elején a Hivatali kapu SAP-ban történő kezelése, míg később az EKK-ra való 
átállást követően a beérkező azonosíthatatlan dokumentumok szortírozása is fel-
adatot jelentett, szorosan együttműködve az érintett szervezetekkel.
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ORSZÁGOS JÉGKÁRMÉRSÉKLŐ 
RENDSZER
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és az Agrárminisztérium összefogásával Európában 
egyedüliként Magyarországon épült ki és működik – 2018 óta – az ország teljes 
területét lefedő jégkármérséklő rendszer. A jégkárt teljes mértékben nem lehet 
megelőzni, azonban számítások szerint minden évben több tízmilliárd forint kárt 
előzünk meg a mezőgazdaságban, a lakossági-, ipari- és állami létesítményekben, 
ingatlanokban és ingóságokban.
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NAK TECHLAB
Az agráriumban az eddigieknél is nagyobb az újítások jelentősége: évről évre, 
egyre nagyobb mértékben érezhetők az éghajlatváltozással járó negatív hatások, 
a jövőben pedig ez még fokozottabban várhatók. Ezek a kihívások jellemzően nem 
hasonlíthatók a korábban, évszázadokon át megszokott problémákhoz, melyekre 
újabb és újabb megoldásokat kell találni. Kiemelten fontos tehát, hogy a mező-
gazdaság- és az élelmiszeripar reformját komolyan vegyük. Ezért is hozta létre  
a Kamara a NAK TechLab programot, melynek kiemelt célja a digitális megoldások 
könnyebb és gyorsabb elterjedése a gazdálkodók körében.
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TÉMAKÖR TÉMAKÖRBE TARTOZÓ TÉMÁK

ÁLLATTENYÉSZTÉS állattenyésztés és állattartás, akvakultúra, apikultúra, piacszabályozás, piaci információk és monitoring, állattartó ágazatok támogatásai, állategészségügy, 
járványvédelem, állatjólét, antimikrobiális-rezisztencia, takarmányozás, gyepgazdálkodás, őshonos állatok, beporzók védelme, agribushing

ÉLELMISZERIPAR élelmiszerfeldolgozás és csomagolás, élelmiszeripari digitalizáció, fenntarthatóság az élelmiszeriparban, kereskedelem és logisztika, melléktermék- és hulladékkezelés, termékfejlesztés

ERDÉSZET erdészeti szolgáltatások, erdőgazdálkodás, erdővédelem, faanyag terméklánc, fapiac

FENNTARTHATÓSÁG élővilág, biodiverzitás, megújuló energia (geotermia), talajvédelem, vízgazdálkodás

FÖLDÜGYEK földügyi aktualitások

HORIZONTÁLIS TÉMÁK adózás, egyéb szakmai aktualitások, jogszabályi változások, nemzeti támogatás, pályázatfigyelő, tagdíjkiírás, termékkereső előjelentkezés, vadgazdálkodás

KERTÉSZET gyümölcs-, zöldség-, szőlő-, dísznövénytermesztés, gyógy-, aroma- és illóolajos növények termesztése, díszkertészet, faiskola, kertészeti magtermelés, 
tájrendezés és kertépítés, zöldfelületfenntartás, mindezen ágazatok piaca, piacszervezése és szabályozása

KÖZIGAZGATÁSI FELADATOK KRIZBI, meg nem munkált területek, mezei őrszolgálat, MKR, okmányhitelesítés, őstermelői ügyintézés, termésbecslés

KÖZÖS AGRÁRPOLITIKA (KAP) agro-ökológiai Program, egységes kérelem (EK), fenntarthatóságot elősegítő alapszintű jövedelemtámogatás, fiatal gazda támogatás, 
kiemelt közlemények (pl. NéBIH GN, MÁK MobilGazda, stb.), termeléshez kötött támogatás, VP/KAP ST beruházási-, területalapú-, erdészeti- és vidékfejlesztési támogatások

KÜLKAPCSOLATOK AEDIH, CopaCogeca, H2020, i2connect, KEF, V4, WFO, külkapcsolati tevékenység, nemzetközi kitekintés

SZAKKÉPZÉS ágazati szakképzési kutatások, duális agrárszakképzés, pályaorientáció, szakmai tanulmányi versenyek

SZAKTANÁCSADÁS akkreditált rendezvények, szaktanácsadói képzések

SZÁNTÓFÖLDI KULTÚRÁK gabonafélék, olajos növények, egyéb, szálas-szemes fehérje növények

VIDÉKFEJLESZTÉS agroturizmus, helyi termék előállítás és értékesítés, LEADER program, rövid ellátási lánc, térségi projektek, vidékfejlesztési együttműködések, vidéki közösségek

NAK+ elektronikus gazdálkodási napló szolgáltatás, felnőttképzés, laborvizsgálat, mezőgazdasági vagyon-, illetve növénybiztosítás, 
MOL kártya, permetezőgép felülvizsgálat, tanulmányutak, tápanyag-gazdálkodási terv

ÜGYFÉLSZOLGÁLAT kamarai szolgáltatások ügyfélszolgálat oldali támogatása, egyes esetekben teljeskörű működtetése, panaszkezelés,  
ügyfélszolgálati koordináció, támogató és minőségbiztosítási funkciók

ORSZÁGOS JÉGKÁRMÉRSÉKLŐ RENDSZER országos talajgenerátoros jégkármegelőző rendszer, üzemeltetéssel kapcsolatos szakmai koordináció, jégeső-elhárítási technológia, riasztási rendszer,  
OMSZ szolgáltatás minőségellenőrzése, fejlesztése

NAK TECHLAB magyar mezőgazdaság digitális modernizációja, agtech startupok, innovatív vállalkozások és a hazai agráriumi szereplői között kapcsolatok,  
agrárszakmai tudásmegosztás, befektetői kapcsolatok, validáció




